Autour de la loi normale ...

Les points essentiels :
1/ La loi normale et ses propriétés
2/ Lutilisation d'une barre de défilement

3/ La notion d’une fonction inverse
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Définition ...

e Loi de probabilité :

— Fonction déterminant la probabiliteé qu'une variable aléatoire
prenne une valeur donnée quelconque ou appartienne a un
ensemble donné de valeurs.

— La probabilité couvrant I'ensemble des valeurs de la variable
est égale a 1.

NF ISO 3534-1
( ) I f(x)dx =1

Domaine
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Autour de la loi normale ...

Fonction de répartition
NF ISO 3534-1

Définition ...
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Autour de la loi normale ...

Définition ...

e Fonction de répartition :

— Fonction donnant pour toute valeur x, la probabilité que la
variable aléatoire X soit inférieure ou égale a x :

F(x)=P.[X <x]

(NF ISO 3534-1)
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Définition ...

e Fonction de densité de probabilité :

— Dérivée lorsqu'elle existe de la fonction de répartition :

dF(x)

Hx) = dx

f(x)dx :Pr[X<X<X+dX]

(NF ISO 3534-1)

Autour de la loi normale ...

— La quantité f(x)dx s’appelle la probabilité élémentaire :
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Autour de la loi normale ...

Définition ...

e |Loi normale ; loi de Laplace-Gauss :

— Loi de probabilite d'une variable aléatoire continue X dont la
densité de probabilité est :

f(x)= 1

o+/2T1

exp 3

1

2

|

x—|
0)

— L'espérance mathématique est notée .

— L'écart-type est noté o.

(NF ISO 3534-1)

2\
j>

Tf(x)dx =1
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La masse du saucisson sec ...

E3 Microsoft Excel - Exercice 08 - Loi normale
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La masse du saucisson sec ...

E3 Microsoft Excel -

Exercice 08 - Loi normale - Corrigé

@ Fichier Edition Affichage | Insertion Format Outils Données Fepétre ? .y =3 5_1
| Tahoma ¢ 10 Lignes E=E T € %m0 - A,
I = - cal T
=Hd 0 s & FS':HT:ES !».%ff gzﬁﬂﬁlﬂ,@mﬂ% - @.
i Graphicue... [: 5 | Fomesautomatigues - > W O E 4l [0 | - E-A-= =2 B @ -
cs | — B ' '
1 |Fonction de densité de 27 g Fonction de répartition | =
2 ¥
3| x f(x) X F(x)
4 242.00 242.00
5 242.10 e
6| 24220 Coller une fonction
=il 242.30
8 242.40 S ) S
. 5| G Catégorie de fonctions Mom de | fonction :
. 10 | 242.60 Les derniéres utilisées & | |LOL.NORMALE -
11 242.70 Tous | |LOL.MORMALE.INVE
G) 12 242.80 Finances LOI.MORMALE.STAMDARD
— 13 242.90 Date & Heure LOI.MORMALE.STAMDARD.INVERSE
(g} 14 243.00 Math &Trigo LOLPOISSON
L 243.10 i LOI.STUDENT [
E i 243.20 Recherche & Matrices LOL.STUDENT.INVERSE
[ Ly 243.30 Base de donndes —| |LoL.wWEIBLLL
o | 200
= Logique MAXA
- ;E ;‘;23 Informations | |mepiane |
— 22 243.80 AVERAGEA(valeurl;valeur2;...)
O ;2 iﬁ.gg Renvoie la moyenne (moyenne arithmétigue) de ses arguments, en
- considérant que le texte et la valeur logigue FALX dans un arguments = 0;
25 244.10 .
(‘U 2 523.20 'I.-'F'.AI_ =1.les argLfrqents peuvent étre des nombres, des noms, des
— = 54230 matrices, ou des références.
G) 28 244.40
29 244.50 @ OK | Annuler
-D 30 244.60
N 244.70 244.70
o 32 244.80 244.80
) 33 244.90 244.90
@) i «[» ¥} Données et calculs /7 [4] 3l
45’ Prét
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La masse du saucisson sec ...

E3 Microsoft Excel - Exercice 08 - Loi normale - C

Eichier Editon Affichage Insertion Format Outils Données Fepétre 2 ;lijii
Tahoma -0 -6 7 3| EEEEH T E %R EE B-O-A.

DEH 08 8RY s BBT o- @£ DS -0,
sin ~ [% (% | Formes automatiques = ™ w [] O 4l 3 &Yi'é'

Prét

| c4 -] = LE(B4;250;2;FALX)
| A B D E _ F G _ H _ I _ 1 _ K _ L | =
1 |Fonction de densité de probabilit |Fcrncti0n de répartition | =
2 —
3 x ] X F() u —_ 2 5 O g
EN 242.00 5.69E-05 _ 242.00 | _ _
5 | 242.10 8.16E-05 242.10 _
6 242.20 9.93E-05| 242.20
7 242.30)  1.21E-04 _ 242.30 O' — 2
8 242.40 1.46E-04 242.40 g
- 9 | 242.50 1.76E-04 242.50
. 10 | 242.60 2.12E-04 -
11 242.70 2.55E-04 LOLNORMALE
(D) 12 242.80|  3.06E-04 X [B4 % = 242
— 13 242.90 3.66E-04 i
© 14 243.00 4.36E-04 Espérance |50 S| = 250
15 243.10 5.19E-04 ,
E 16 243.20 5.16E-04 Ecart_type |2 % =2
17 243.30 7.29E-04 ) .
5 18 243.40] _ 8.61E-04 Cumulative |Fa iy & = FAUX
19 243.50 1.01E-03
cC 20 243.60 1.19E-03 = 6.69151E-05
21 243.70 1.40E-03
N 22 243.80 1.63E-03 Renvoie la probabilité d'une variable aléatoire continue suivant une loi normale pour la moyenne et
@) 23 243.90 1.90e-03| | l'Bcart-type spédfiés.
- 24 244.00 2.22E-03
O 25 244.10 2.57E-03
el 26 244.20 2.98E-03 X représente la valeur dont vous recherchez |a distribution.
27 244.30 3.44E-03
q) 28 244.40 3.06E-03
-D 29 244.50 4.55E-03
30 244.60 5.21E-03 @ Reésultat = 6.69E-05 oK | Annuler
(- 3 244.70 5.96E-03
32 244.80 5.79E-03 244.80
- 33 244.90 7.72E-03 244.90
@) i 4[> ¥ Données et calculs/ e |4]
5
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Autour de la loi normale ...

Densité de probabilité

La masse du saucisson sec ...

Fonction de densité de probabilite

2.50E-01

2.00E-01 { R

1 H=250¢g
1.50E-01 f---smrsmmemmemmeamemmemmemmeme el N e
‘ 0=2¢g

1.00E-01

5.00E-02 -

0.00E+00
240.00 245.00 250.00 255.00 260.00

Masse du saucisson sec (g)

© Frangois LOUVET



La masse du saucisson sec ...

B3 Microsoft Excel - Exercice 08 - Loi normale - Corrigé
Eichier Edition Affichage Insertion Format Outils Données Fepétre ? ;lijﬁ
B 9 € % % H-&-4-.
NEE 0L ERAY BB - & 250 a0 -0
Dessin~ [3 (% | Formesautomatiques = ™ & [] O ) .

|

Tahoma =10 - & I 8

Prét

| G4 | =| =LOLNORMALE(F4;250;2;VRAI)
| A B e D E _ F H I ] K L =
1 |Fonction de densité de probabilité | |F0ncti0n de répartition I
2 —
3 % f(x) X Fix} u — 2 50 g
EN 242.00 6.69E-05 _ 242.00 0.00% _ _ ]
5 242.10 8.16E-05 242.10 0.00%
6 242.20 9.93E-05| 242.20 0.00%|
7 242.30)  1.21E-04 . 242.30 0.01% O' — 2
8 242.40 1.46E-04 242.40 0.01% g
- 9 | 242.50 1.76E-04 242.50 0.01%
. 10 242.60 2.12E-04 247 &0 fnnic
11| 242.70 2.556-04| |[LOL.MORMALE
q) 12 242.80 3.06E-04 X |F4{ =] = 242
— 13 242.90 3.66E-04
O 14 243.00]  4.36E-04 Espérance |50 K = 250
15 243.10 5.19E-04 ,
E 16 243.20]  6.16E-04 Ecart_type |2 =2
17 243.30 7.29E-04 )
5 18 243.40 B.61E 04 Cumulative |ypa %) = VRAI
19 243.50 1.01E-03
C 20 243.60 1.19E-03 = 3.1686E-05
21 243.70 1.40E-03
= 22 243.80 1.63E-03| | Renvoie la probabilité d'une variable aléatoire continue suivant une loi normale pour la moyenne et
O 23 243.90 1.90E-03| | ['cart-type spécifiés.
— 24 244.00 2.22E-03
O 25 244.10 2.57E-03
— 26 244.20 2.98E-03 X représente la valeur dont vous recherchez la distribution.
27 244.30 3.44E-03
q) 28 244.40 3.96E-03
-O 29 244.50 4.55E-03
i 244.60 5.21E-03 ) Résultat = 0.00% oK | Annuler
(- N 244.70 5.96E-03
3z 244.80 6.79E-03 244.80 0.47%
- 33 244.90 7.72E-03 244.90 0.54%
8 144/ » M} Densits de probabiité % Données et calculs / e A Py
>
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Autour de la loi normale ...

Probabilité

La masse du saucisson sec ...

Fonction de réepartition
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Autour de la loi normale ...

Probabilité

La masse du saucisson sec ...

Fonction de Ecart_type [
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Autour de la loi normale ...

Probabilité

La masse du saucisson sec ...
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Renvoie, pour une probabilité donnée, Ia valeur d'une variable aléatoire suivant une loi normale pour la

ler

240.00

245.00

250.00 255.00 260.00

Masse du saucisson sec (g)

© Frangois LOUVET




Autour de la loi normale ...

La masse du saucisson sec ...

Loi normale

Masse du saucisson sec (g)
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La masse du saucisson sec ...

E3 Microsoft Excel - Exercice 09 - Animation autour de la loi normale

@ Fichier Edition | Affichage Insertion Format Outls Données Fenétre 2

| Tahoma

D E @ @ commentsires

Plein écran

| ¥ Mize en forme
Boite & outils Contréles

| v Dessin

Prét
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0,00
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L A 22 g wes -

-

14 4/» M} Fonction de répartition % Données et calculs /

E
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5 242.10 o _
_GJ 242,20 Tableau croise dynamigue
7 242.30 Visual Basic
8 242.40 web
. 9 | 242.50 Wordart
. 10 242.60
1 | 247,70 Personnaliser...
G) 12 242.80 0.02%
— 13 242.90 0.02%
m 14 243.00 0.02%
15 243.10 0.03%
E 14 243.20 0.03%
[ 17 243.30 0.04%
O 18 243.40 0.05%
19 243.50 0.06%
cC 20 243.60 0.07%
21 243.70 0.08%
— 22 243.80 0.10%
O 23 243.90 0.11%
— 24 244.00 0.13%
m 25 244.10 0.16%
e 26 244.20 0.19%
27 244.30 0.22%
q) 28 244.40 0.26%
29 244.50 0.30%
-O 30 244.60 0.35%
31 244.70 0.40%
A 32 244.80 0.47%
8 33 244.90 0.54%
5
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Autour de la loi normale ...

La masse du saucisson sec ...

E3 Microsoft Excel - Exercice 09 - Animation autour de la loi normale

@Eichier Edition Affichage Insertion Format Outils
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Donnees
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2
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1 242.70 0.01% vV ®
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14 243.20 0.03% El =
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18 243.40 0.05%

19 243.50 0.06%

20 243.60 0.07%

21 243.70 0.08%

22 243.80 0.10%

23 243.90 0.11%

24 244.00 0.13%

25 244.10 0.16%

26 244.20 0.19%

27 244.30 0.22%

28 244.40 0.26%
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Autour de la loi normale ...

La masse du saucisson sec ...

E3 Microsoft Excel - Exercice 09 - Animation autour de la loi normale

@Eichier Edition Affichage Insertion Format OQutils Données Fengtre 2

=1=]x]

| - |G F S = = o | € % == Hd A,
Dl 0 28 SV §BET v @ 2 22 i 0% - ).
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00 A S B | c D R i G | H 1 ] K =
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2
u] -
| X F(x) [index | | Dﬂ Il i 7
Il 242.00 0.00% _ | I T Couper
5 242.10 0.00% Copier
6 4 0 [0 00 E. Coller
; Format de contréle Groupe ’
T | Ordre 3
iil_ Dimension | Protection l Proprietes l Web Contréle ] e
n P omatic ... |
13
14 Valeur actuelle = |20
15
16 . -
—= Valeur minimale : | 242 =
18 Valeur maximale : |258 —
:E Changement de pas : |1 —
22 Changement de page : |10 -
23
» Cellule liée : [InDEX B
26
27
28
29 v Ombrage 30
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A i
A oK | Annuler
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La masse du saucisson sec ...

E3 Microsoft Excel - Exercice 09 - Animation autour de la loi normale

Eichier Edition Affichage Insertion Format OQutils Données Fengtre 2 ;IQJE
= v 6 2 s | EEEEPE % mENEEH- A,
Dzl e 89 &LV & Bad o = 8 TR | U AT LS )
Dessin~ [3 (% | Formesautomatiques » ™ “a [] O 43 - F-A -
| H7 -] =|
[ A | B c [ D ESD F G J H | I [ ] | K . L (N
1 |Fonction de répartition | | |Earre de défilement | | I
2
3| % F(x) [Index [ 246] T | i
4 | 242.00 0.00% _ _ _
3 242.10 0.00% [Repérage graphique |
6 | 242.20 0.00%
Ex| 242.30 0.01% 246.00 0 | _I
B 242.40 0.01% 246.00 2.28%
- 9 | 242.50 0.01% 240.00 2.28%
. 10 | 242.60 0.01%
11 242.70 0.01%
QJ 12 242.80 0.02%
— 13 242.90 0.02%
(¢o] 14 243.00 0.02%
15 243.10 0.03%
E 16 243.20 0.03%
(- 17 243.30 0.04%
O 18 243.40 0.05%
19 243.50 0.06%
cC 20 243.60 0.07%
21 243.70 0.08%
= 22 243.80 0.10%
O 23 243.90 0.11%
— 24 244.00 0.13%
O 25 244.10 0.16%
—_— 26 244.20 0.19%
27 244.30 0.22%
Q) 28 244.40 0.26%
-O 29 244.50 0.30%
30 244.60 0.35%
3 244.70 0.40%
o 32 244.80 0.47%
- 33 244.90 0.54%
@) 14 4/» M} Fonction de répartition % Données et calculs / [«]
'IS Prét
<L © Frangois LOUVET
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La masse du saucisson sec ...
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La masse du saucisson sec ...

E3 Microsoft Excel - Exercice 10 -Animation autour de la loi normale

Eichier Edition Affichage Insertion Format Qutils Données Fepgtre 2 ;IQJE
Tahoma -0 -6 7S EEEETE % EE #@-5-A.
el O @ Ry 2@ - « R A WS w0 -E.
Dessin~ [3 (% | Formesautomatiques » ™ “a [] O 43 - F-A -
| F20 -] =|
| A B e D _ E F G H I ] K L i
1 |Fonction de densité de probabilité | |Paramétres de la loi normale | =
2
3 X f(x) Moyenne 250
4 | 242.00 9.206-07 Ecart-type 1.6
5 242.10 1.27E-06
6 242.20 1.72E-06 [Barre de défilement |
7 242.30 2.33E-06
B 242.40 3.14E-06 [index | 16]
- 9 | 242.50 4.22E-06 _
. 10| 242.60]  5.65E-06 _ Kl Iif _ |
11 242.70 7.53E-06
QJ 12 242.80 9.99E-06
— 13 242.90 1.32E-05
(¢o] 14 243.00 1.74E-05
15 243.10 2.28E-05
E 16 243.20 2.98E-05
(- 17 243.30 3.88E-05
O 18 243.40 5.03E-05
19 243.50 6.50E-05
C | 20| 243.60 8.36E-05 [ _|
21 243.70 1.07E-04
= 22 243.80 1.37E-04
O 23 243.90 1.74E-04
- 24 244.00 2.20E-04
O 25 244.10 2.78E-04
—_— 26 244.20 3.49E-04
27 244.30 4.37E-04
QJ 28 244.40 5.45E-04
-D 29 244.50 6.77E-04
30 244.60 8.38E-04
N 244.70 1.03E-03
i 3z 244.80 1.27E-03
- 33 244.90 1.55E-03
@) 144/ » | M} Données et calculs { Densité de probabiite / |4]
'IS Prét
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Autour de la loi normale ...

La masse du saucisson sec ...

Rl
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Fonction de densité de probabilite
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Autour de la loi normale ...

Définition ...

e Loi normale réduite ; Loi de Laplace-Gauss réduite :

— Lo/ de probabilité de la variable aléatoire centrée réduite U
dont la densité de probabilité est :

1

1 2]
CX ——u
J2TT p{ 2

f(u) =

j f(u)du=1
(NF ISO 3534-1) -




Définition ...

e Variable aléatoire centrée réduite :

— Variable aléatoire dont |'espérance mathématigue est égale a
zéro et dont I'écart-type est égal a 1.

— Si la variable aléatoire X a une espérance mathématique
égale a p et un écart-type égal a o, la variable aléatoire
centrée réduite correspondante est la variable aléatoire :

X |
o

— La loi de la variable aléatoire centrée réduite est
appelée « loi réduite ».

(NF ISO 3534-1)

Autour de la loi normale ...



Autour de la loi normale ...

Définition ...

CEMNTREE.REDUITE
X | =i -
Espérance | Ky =
Ecart_type | EE

Renvoie une valeur centrée réduite, depuis une distribution caractérisée par une moyenne et un
ecart-type.

X représente |la valeur & centrer et & réduire.

@ Résultat = QK | Annuler

© Frangois LOUVET
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E3 Microsoft Excel - Exercice 11 - Loi normale réduite

Eichier Edition Affichage Insertion Format Outils Données Fepétre ? ;lijﬁ
Tahoma -0 -6 7 3| EEEHTE % mw S E D-A-.

Ded @ 8 &

Vi BB 9 %zﬁ%iﬁlﬂﬂ,mo%v@"
: &

el B

n- [s Formes automatiques = ™~ & [ 43 A
| c4 | = LE(B4;0;1;FAUX)
| B i D _ E _ F G H I ] K L e
1 |Fonction de densité de probabilité |Foncti0n de répartition | I
2
3 % f(x) X F(x}
EN -4.00 1.34E-04 -4.00]  3.17E-05
Tl -3.99 1.39E-04 -3.99]  3.31E-05
6 -3.98 1.45E-04 2oel  oascng
3l 3.97 1.51E-04| LOL.NORMALE
8 | -3.96 1.57E-04 X C
= g | -3.95 1.63E-04| |B£H J B
. 10| 3.94]  1.70E-04] Espérance |p =0
11 -3.93 1.77E-04 ;
(D] 12 -3.92 1.84E-04 Ecart_type =1
— 13 -3.01 1.91E-04 _
O 14 -3.00 1.00E-04 Cumulative |FAU?€ E = FALX
15 -3.89 2.07E-04
E 16 -3.88 2.15E-04 — [0.00013333
(- 17 -3.87 2.23E-04
O 18 -3.86 2.32E-04 Renvoie la probabilité d'une variable aléatoire continue suivant une loi normale pour la moyenne et
19 -3.85 2.41E-04 ['Ecart-type spécifiés.
- 20 -3.84 2.51E-04
21 -3.83 2.60E-04
'6 22 -3.82 2.71E-04 X représente la valeur dont vous recherchez la distribution.
23 -3.81 2.81E-04
— 24 -3.80 2.92E-04
O 25 -3.79 3.03E-04
— 26 -3.78 3.15E-04 ) Résultat = 1.39E-04 | Ok | Annuler
27 -3.77 3.27E-04
q) 28 -3.76 3.40E-04 -3.76] _ 8.50E-05
-O 29 -3.75 3.53E-04 -3.75]  8.84E-05
30 -3.74 3.66E-04 -3.74]  9.20E-05
[ N -3.73 3.80E-04 -3.73|  9.58E-05
3z -3.72 3.04E-04 -3.72]  9.96E-05
- 33 -3.71 4.09E-04 -3.71]  1.04E-04
O M4 % Densité de proBa:t;}Iité £ “Fonction de répartiion % Données et calculsﬂ/-m e [«]
'IS Prét
<L © Frangois LOUVET
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Loi nhormale réduite ...

Fonction de densité de probabilite

0.45
0.40 -
0.35
0.30 -
0.25 |
0.20 |
0.15 |
0.10 |
0.05
0.00 ‘ ‘ 1 ‘ 1 ‘ 1 ‘ 1 ‘ ;

-4.00 -3.00 -2.00 -1.00 0.00 1.00 2.00 3.00 4.00

Variable aléatoire centrée réduite

Densité de probabilité

© Frangois LOUVET
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Loi nhormale réduite ...

E3 Microsoft Excel - Exercice 11 - Loi normale réduite

Fichier Editon Affichage Insertion Format Outls Données Fenétre 2 ;lijii
=== 5 ST
.Tahoma s - |6 L 5 EEEEEE %S ELE *&"g'v

PEH O 2SRy suaT o @A L B0 -7

Dessin~ [3 (% | Formesautomatiques » ™ “a [] O

| G4 -] =| =LOLNORMALE(F4;0;1;VRAI)
| A B C D _ E i F H I ] K L T
1 |Fonction de densité de probabilité | |F0nction de répartition =
2
3 % f(x) [ % F(x}
EN -4.00 1.34E-04 | -4.00 3.17E-05
5 -3.99 1.39E-04 -3.99 3.31E-05
@ -3.98 1.45E-04| -3.98 3.45E-05
: o LOLNORMALE
9| 3.85] 1.63E-04] _ X |F4 T = -4
10 | -3.94 1.70E-04| [
1 -3.93] 177604 Espérance |p =0
12 -3.92 1.84E-04 .
13 -2.01 LOIEM Ecart_type =1
14 -3.90 1.99E-04 .
15 -3.80 2.07E-04 Cumulative [yrap & = VRAI
16 -3.88 2.15E-04
17 -3.87 2.23E-04 = 3.1686E-05
18 -3.86 2.32E-04
19 3.85 2.41E-04 Renvoie la probabilité d'une variable aléatoire continue suivant une loi normale pour la moyenne et
20 -3.84 2.51E-04 [Ecart-type spedifids.
21 -3.83 2.60E-04
22 -3.82 2.71E-04
23 -3.81 2.81E-04 X représente |a valeur dont vous recherchez la distribution.
24 -3.80 2.92E-04
25 -3.79 3.03E-04
26 -3.78 3.15E-04
27 -3.77 3.27E-04 @ Résultat = 3.17E-05
28 -3.76 3.40E-04
29 -3.75 3.53E-04 -3.75 8.84E-05
30 -3.74 3.66E-04 -3.74 9.20E-05
31 -3.73 3.80E-04 -3.73 9.58E-05
32 -3.72 3.94E-04 -3.72]  9.96E-05
33 -3.71 4.09E-04 -3.71 1.04E-04
AEINL % Densité de proFB;t;}lité ,{ Fonction de répartiion % Données et calculsn/-m e |«
Prét

© Frangois LOUVET
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Probabilité

Loi nhormale réduite ...

Fonction de réepartition

100% T
90% |
80% |

70% |

60% |
50%
40%
30% |
20% |
10%

F(u) = j f(u)du

0%
-4.00

-3.00

-2.00 -1.00 0.00 1.00 2.00
Variable aléatoire centrée réduite

3.00 4.00

© Frangois LOUVET
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E3 Microsoft Excel - Exercice 11 - Loi normale réduite

Eichier Edition Affichage Inserton Format Outils Donnéesz FepStre 2 =%
Tahoma -0 6 I 3 | E=E=EE S € %0 % BH-&-A-,
Dl 0 28 SV fBBET v (N8 TR | U AR L ) I
ssin+ [3 (% | Formes sutomatiques » ™, “w [] O 43 & F-A
| K9 -] = ALE.STANDARD(K$3+$B9) '
- B D E F G H L i
1 |Table de la loi normale réduite | I
2
3 | u 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
T 0.0 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319 0.5359
3| 0.1 0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 0.5753
6 0.2 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5943 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141
7 0.3 0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480 0.6517
8 0.4 0.655 T P = == — P =
- 9 05 06011 LOL.MORMALE.STAMDARD "
- o
. o 0.6 0.7257 Z |ce3+2p4 =0 b |
11 0.7 0.758(] ]
QJ 12 0.8 0.788] B
— 13 0.9 0.8159 = 0.5 b
fU 14 1.0 0.8413 penyoie |a distribution cumulée suivant une loi normale centrée réduite (d'espérance nulle et d'écart-type |
15 1.1 0.8647 = 2 i]
égal a 1). ——
16 1.2 0.8849 6
y 17 1.3 0.9034 7
18 1.4 0.9193 " —_ . B
O T = 09352 Z représente la valeur dont vous recherchez la distribution. 1
cC 20 1.6 0.9453 ;
21 1.7 0.9554 B
N —
22 1.8 0.9641 o _ I—I b
(@) -3 s 3IE ) Résultat = 0.5000 oK Annuler .
24 2.0 0.9772 TSI D TS0 T ITOT T.97ES T ST ET TSOTS ToIOUD T.90IZ IO/
m 23 2.1 0.9821 0.9826 0.9830 0.9834 0.9838 0.9842 0.9846 0.9850 0.9854 0.9857
— 26 2.2 0.9861 0.9864 0.9868 0.9871 0.9875 0.9878 0.9881 0.9884 0.9887 0.9890
27 2.3 0.9893 0.9396 0.9898 0.9901 0.9904 0.9906 0.9909 0.9911 0.9913 0.9916
m 28 2.4 0.9918 0.9920 0.9922 0.9925 0.9927 0.9929 0.9931 0.9932 0.9934 0.9936
-D 29 2.5 0.9938 0.9940 0.9941 0.9943 0.9945 0.9946 0.9948 0.9949 0.9951 0.9952
30 2.6 0.9953 0.9955 0.9956 0.9957 0.9959 0.9960 0.9961 0.9962 0.9963 0.9964
1 31 2.7 0.9965 0.9966 0.9967 0.9968 0.9969 0.9970 0.9971 0.9972 0.9973 0.9974
32 2.8 0.9974 0.9975 0.9976 0.9977 0.9977 0.9978 0.9979 0.9979 0.9980
: 33 2.9 0.9981 0.9952 0.9932 0.9933 0.9984 0.9954 0.9985 0.9985 0.9986
O 474 3 [V Fonction da répartiion” ] Donnéss ot cacus ) Table de a loi normaie réduite )~ [«] "0 LT
Prét
-
< © Frangois LOUVET
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7 Microsoft Excel - Exercice 11 - Loi normale réduite

Eichier Edition Affichage Insertion Format Qutils Données

Tahoma - 10

Ded @ 8 &

G I S

VI BEBR Y -

Fepétre 2

5 £ % m

0,58

ez &8 EL

252 1(0,58) = [ f(u)du=0,7190

Dessin+ [ Formes automatigues = ™~ & []
| K9 | =LOLNORMALE.STANDARD(K$3+$E9)
| a B i D E 7 G H 1 J L =
1 |Table de la loi normale réduite | I
2
3 u 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08
4 | 0.0 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319
5 0.1 0.5398 0.5438 0.5478 0.5317 0.5357 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714
6 0.2 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103
7 0.3 0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480
8 0.4 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844
= 9| 0.5 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190
. 10 | 0.6 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517
11 0.7 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823
q) 12 0.8 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.8106
— 13 0.9 0.4 -LOI.NORMALE.STANDARD
14 1.0 0.9
© 15 1.1 0.4 Z | g 5 = 0.5
E 16 1.2 0.9
(- 17 1.3 0.9 = 0.719042736
O 18 1.4 0.4 ) L . ) i . .
19 1.5 0.4 Renvaie la distribution cumulée suivant une loi normale centrée réduite (d'espérance nulle et d'écart-type  paa1
C 20 1.6 0.9 égal a 1). b545
21 1.7 0.9 b633
= 22 1.8 0.9 b706
O 23 1.9 0.9 Z représente la valeur dont vous recherchez la distribution. B767
- 24 2.0 0.9 ba17
m 25 2.1 0.9 has7
el 26 2.2 0.9 bsan
27 2.3 0.9 @ Résultat = 0.719042736 | QK | Annuler po16
Q) 28 2.4 0.9
-O 29 2.5 0.9938 0.9940 0.9941 0.9943 0.9945 0.9946 0.9948 0.9949 0.9951
30 2.6 0.9953 0.9955 0.9956 0.9957 0.9959 0.9960 0.9961 0.9962 0.9963
[ 31 2.7 0.9965 0.9966 0.9967 0.9968 0.9969 0.9970 0.9971 0.9972 0.9973
32 2.8 0.9974 0.9975 0.9976 0.9977 0.9977 0.9978 0.9979 0.9979 0.9980
- 33 2.9 0.9981 0.9982 0.9982 0.9983 0.9954 0.9984 0.99385 0.9985 0.9936
B 144/ [»i[{ Fonction de répartiion  Données et caculs %, Table de la loi normale réduite / <77 T t Tt
Prét
-
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Loi normale réduite ...

0,58

E2 Microsoft Excel - Exercice 11 - Loi normale réduite

Eichier Edition Affichage Inserton Format Outils Donnéesz FepStre 2 e
Tahoma 1 &6 2 s B € % oom %0 I (O, 58) - f(ll)du — O, 7190
—00

DeE 0 a8 RV {§BRT v- &= &2 L

Dessin~ [3 (% | Formesautomatiques » ™~ “w []
| K9 R =| =L OLNORMALE.STANDARD(K$3+589)
- | B £ D _ E _ F _ G _ = _ 1 _ ] ] K L (N

1 |Table de |a loi normale réduite | | | | | | | | | [
2
3 u 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0408 0.09
4 | 0.0 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 9 0.5359
5l 0.1 0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5753
6 0.2 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6141
7 0.3 0.6179 ; : : ofs0 0.6517
8 0.4 0.6554 i I 0814 0.6879

9| 0.5 0.691 0.7190 0.7224
10 | 0.5 0.7257 7201 G4 0.7517 0.7549
11 0.7 0.7580 0.7611 0.7642 0.7823 0.7852
12 0.8 0.7881 0.7910 0.7939 0.8106 0.8133
13 0.9 0.8159 0.8186 0.8212 0.8365 0.8389
14 1.0 0.84f 1 OI.NORMALE.STANDARD.INVERSE 21
15 1.1 0.86 30
16 1.2 0.88 Probabilité | 7150| %] = 0.719 15
17 1.3 0.90 77
18 1.4 0.91 — 0.579373353 19
19 1.5 0.93 41
20 1.6 0.94| Renvoie, pour une probabilité donnée, la valeur d'une variable aléatoire suivant une loi normale standard |43
21 1.7 0.95| (ow centrée réduite), c'est-a-dire ayant une moyenne de zéro et un écart-type de 1. 33
22 1.8 0.96 06
23 1.9 0.97 57
24 2.0 0.97 Probabilité représente une probabilité correspondant & la distribution normale, un 17
= 2 0.98 nombre entre 0 et 1 compris. 37
26 2.2 0.98 90
27 2.3 0.98 16
28 24 09| [3) Résultat = 0.579873358 oK | Annuler 35
29 2.5 0.99 52
30 2.6 0.9953 7.0955 0.9956 0.0057 0.9950 7.0960 0.9961 7.0062 0.0963 7.0064
N 2.7 0.9965 0.9966 0.9967 0.9968 0.9969 0.9970 0.9971 0.9972 0.9973 0.9974
3z 2.8 0.9974 0.9975 0.9976 0.0977 0.9977 0.9978 0.9979 0.9979 0.9980
33 2.9 0.9981 0.9982 0.9982 0.9983 0.9984 0.9984 0.9985 0.9985 0.9986

(1'4[3 W Fonction 62 repartvon” { Bannees & cacds ), Table de o ot normde rédute )[4 " T L

Prét
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